BHJITAPCKA AKAJZIEMMSI HA HAYKHUTE
HMHCTUTYT 110 MATEMATHUKA 11 THOPOPMATHKA

Jsanecer u Tperu TypHup Yepuopusern Xpadbup
1 moemsBpu 2014 1.

WNucrpyknust (11-12 xJrac)

1. Bpeme 3a patora 90 munytu. He ce paspemapa u3noss-
BaHE Ha KAJKYJIaTOPHM M Jpyra U34YUCIUTEIHA TEXHUKA.

2. K'bMm Besika 3ajia4da ca JIA/IeHH 5 BB3MOXKHOCTH 3a OTI'0OBOD.
B 6isiaHkara 3a OTIrOBOPU CPEILy HOMEpA Ha BCsKa 3a/1a49a Halu-
HIeTe BEPHHSA CIOPEeN BAC, KATO H3NOJ3BATE edHa OT OyKBHUTE: A,
B, .52

3. IMTomrwisaiiTe 6aankara sicHo u dyernuso ¢ [JIABHH IIE-
YATHWM 6yksu. JIBycMUC/IEHO IOI'LJIHEH WJIH HEsiCeH OTTrOBOD
MOTAT JIa ¢ce CYHMTAT 34 IPEHIeH OTroBOop. AKO He MOXKeTe Jla Ha-
MEPHTC OTTOBOP, MOXKe Jla He HOI'bJBaTe ChbOTBETHOTO IOJC, T.C
Jla OCTABHTE TTOJICTO CPeILy HOMCPa Ha 3a7a49aTa 1Pas3Ho.

3abenexka. Yepreskure OOMKHOBEHO. HE Ca TOYHU, & CaAMO
1300pa3saBaT OIUCBAHATA B YCJIOBHETO KOHMHUI'YDAITHSI.

Jlapar ce ciiegHUTE TOYKM:

e 3a Bepen OTropop Ha BCAKa 3azada ¢ HOMep oT 1 jo 10
BRJIOYHTEIHO — [10 O TOYKH.

e 3a BeEpeH OTIOBOP Ha BCsKa 3aja4a ¢ Homep or 11 so 20
BKJIIOYHUTE/JIHO — O 7 TOYKH.

e 3a peped OTIOBOpP Ha Besika 3aja4da ¢ HoMep ot 21 gmo 30
BKJIIOYHTEJHO — 10 9 TOYKH.

e 3a HelOI'bJIHEH OTrOBOD HA 3ajiava — 110 3 TOYKH.

e 3a rpeured oTroBop — 0 TOYKH.

Qagaswnre ca npeanmkenn ot Bapuenas Jlazapon, Boanka Casosa, Msaitio Kopreszos u
Mopaau Ta6os.

‘TemaTa e cLoeTasena ot Bopuenan Jlasapos.



Bajsiccer U TpeTH TYPHHD ,,HepHopuseln Xpabbp“

CowcrezaTeHa TeMa 3a 11-12 Kiac

1. Kouko ca nojloKUTCIHUTE Y/ICHOBE HAa LIeCTYJIGHHATA
APHTMETHYHA MTPOTPECcHs, 3a KoaTo a; = 20, a; = 147

A2 B)3 B)4 TI)5 [l) aHukoe or Te3u

2. 3a be3kpailHaTa reOMETPHYHATA IIPOI'PECUs {ay, } e JaHeHO
a; = 20, a; = 14. Ha koako e pasua rpanunara lim a,?

10 i
A)— B)0 B)— IN1
)= B0 By D)
/1) rpanuIaTa HE ChIIECTBYBA
3. B koit or nocoyennTe MHTEpPBaIH e YyuciaoTo lg 2017
A)[0;1) B)[1;10) B) [10;100)
I') [100;1000) 1) [1000; +oc0)
4. AKo ;3 ca KOpEHHTe Ha ypaBHEHHeTO 2?2 —20x+14 =0,
TO HA KOJIKO € PABHA CTOHHOCTTA HA W3pa3a T1Zg + Ty + xu7

A)24 B)26 B)28 T)30 . J) auxoe or Te3u

5. B koii oT nocouenuTe HHTEPBAIH € TUcHoTO cotg2014°7
A) (0;1) B) (1;2) B)(2;3) TI') (3;4) [) Huxoe or Te3u

6. Axolgh = a, 1g7 = b, To Ha koJiko e paseH Ig(20-14) 7
A)2a+3b B)3—2a+b B)l—a+bdb T)2+4+3a—2b

J1) HUKOE OT Te3H

7. Penuuara a, e 3a/aJieHA ¢ paBeHcTBaTa @) = 1

JLHTL n LA T p 1 ,
nt1 = (n+ 1)a, Vn € N. Koit e wbpBusiT 4eH Ha peauiara,
no-rojsim ot 20147

Adas B)las B)a; T)as ) ae
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8. Koe e Hali-rosisiMoTO ISJIO “IMCJI0, KOETO HE HajJMHHaBa
qca0To logg 5 20147
A) —12 B) ~10 B)11 T)0 [I) sHukoe OT Te3H

9. Ha kxouko e pageH Hali-roJIEMHST 'bI'bjl HA TPULI'LJIHUKE
cwbe crpanu 1, 3, V13 7
A) 110° B) 120° B) 130° TI') 140° M) 150°

10. 3a aABC e pageno BC =+/2, AB =1, < BCA = 30°.
Ha kosiko e pasen < BAC?
A) 45°  B) 60° B) 135° I) 150°

I1) e e ompejesieH eHO3HATHO

11. Penunara a, e 3aJiaj/ieHa C paBeHCTBATA a1 = 3,
1

1. _(]ﬂn

2
A) —é— B) % B) % ) —3 1) mukoe ot Tesm

Gyl = Vn € N. Ha xoiko e paBHO Qzpi4”

12. Ha xoJiko e paBHa Hali-MaJiKaTa CTOHHOCT Ha U3pa3a
2?2 + y? + 2% — 2y + 4z,
B KOHTO T, Y, 2z IIPHEMAT NPOU3BOJHN PEAJIHN CTOMHOCTH?
A)—-5 B)—-2 B)-1 T)0 /) uuxos OT Te3u

13. 3a apurmeruuHara uporpecusi {a,} e ganeno a; = 4 u

asz = a7 + a;. [IpecmerHere
1 1 1

+ et :
Va1 + /a2 \faz +4/03 V/@gs + /G100
A) —4,5 B)18 B) —49,5 T) 100 [I) HHKOe OT Te3H

14. Koe e Half-rossiMoT0 peuieHue Ha YyPABHEHHETO
z—1
5.8 @ =500 7

A) —logs2 B)logs2 B)4 TI') —4 [I) aukoe or Te3u

15. Kouko ca ecrecTBeHUTE YHCIA, MO-MAJKH OT 2014 u B3a-
uMHO 1pocry ¢ 20147 (2014 = 2 - 19 - 53)
A)975 B)936 B) 1007 T) 1001 ) 892
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16. DB acanceop Bnusar 7 aymu. [lo Konko Hauunsa Te Morar
Jla, CHIST3AT HA D ONPEJIeJIEHH eTAYKA TAKA, 'Ie HA BCEPKW eTa Jia
¢JIe3e [MOHE ¢OUH YOBCK?
A) 5040 B) 50400 B) 12100 T') 16800
) HuKoe oT Te3u

17. Ha kouiko e papen JiMamMerbpbT HA HAH-MAaJKHs KPbT, C
KOWTO MOXKe Jia Ce MOKPHe TPWHIbJIHUK ¢he cTpanun 5, 6 u 87

AY2v/3 B)3v2 B)8 TI)10 ) nukoe ot Tesu

18. Ha xoako e paBHO JMIETO HA BCEKH
OT TpUTe eJIHAKBH MAJIKH I{p’br‘ﬂ QT JIOIroTo
na 31 BOM (ITnesen 2014), ako crpanara Ha
PABHOCTPAHHHUSA TPWhHI'LJIHUK e 367

A) 487 B)54r B)72r T)96r JI) 1087

19. Koe e peurenuero Ha vparHenueTo 345 + 121, = 152, B
KOETO MHJIEKCHTe [MOKA3RAT OCHOBATA HA GIJC)ﬁHaT‘&L CHC‘I‘EM&?

A)110, B)12, B) 13, D) 1005 1) 11g

20. Kog e Hafi-majikata CroHHOCT HA DYHKIMATA
flz)=|z-1|+|z—-2|&lz—3|+ |z —4|+|z—5|+ |z — 6|,
olpejiesieHa 3a T € (—ooj400)?
A)0 B)10 B)6 TI)4 [) nuxoe or Te3u

21. OupejesisiMe 3a BCeKM JiBe 4yuciia a 1 b onepaiusra
ash=a?b—b+ 1. B Kog 0T TOYKHTE

A)(L;2) B) (-1;1) B)(0;-2) I)(-12) 1) (0;1)
ce npecuyar rpaduxure Ha dpynxuuure f(z) =z o2 u
g(z) = (=1) o x?
22. Yucnoro A e HAH-rOJSMOTO C¢bC CBOHCTBOTO: 6 decemu-
e aanuc eeexu 0ee nocaedosamenru yudpu aedasam npocmo

YUCAO U UIMEINCIY ME3U NPOCNU “UCAE NAMG TOCTNAPAULY CE.
Konko ca gecernanure nuchpu va A?

Ay12 B)10 B)11 T)9 JI) uukoe or Te3u
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23. PamuycsT na OCHOBATA M BHCOYHMHATA HA NpaB KPbLIroB
KoHyC ca ¢hoTBeTHO 4 u 3. Ha kosiko e paBHO Hai-ro/IsiMOTO June
HA CEeYeHMe Ha KOHyca ¢ PABHUHA MPe3 Bbpxa My’

1 1 .
A)8 B) 95 B)11 T) 125 ) 15

24. Beaka or gerupu odepu ¢ nenrpose A, B, C, D ce
JIONUpa BLHIMHO 10 octanajsure Tpu. Axko AB = 6, BC = 8,
CA=17,CD =9, To na xosxo e pasao BD?

A)11 B)10 B)9 T)8
J1) ne MOKe Jia ce OlIpeJie/ld eJIHO3HAYHO

25. Cuexunkure na Kox ce obpasypart npu /\ T/ S
Takapa uTepaTuBHa onepanus: Ky e pappocrpa-  / \: b S
HEH TPWHILIHHUK C JIUIE 1; Ko 71 € eCTCCTBEHO
quesno u e ob3nanena K,_;, 7o K, ce ch3nasa,
KATO BCSKA cTpaHa Ha K, _1 ce pasjens Ha TpPH
pPaBHM YACTH M CpeJHATa Ce 3aMeH: ¢ JABe g‘i :E
PABHK HA HEsl OTCeYUKH, PA3NOJIOXKEeHH BbhHimHo 3a K, 1, KaK1o e
MOKA3AHO HA 4epTeka. Axo S, e jquiero Ha K, TO Ha KOJKO €
DABHA T'PAHUIIATA ﬂlil"ilﬂ o 2
4 3 5] 3 7

A)1; B)1z B)lz @iz ) 13

26. Heka 3a eCTECTBEHOTO 4HCA0 1 > 2 o3HauuM: ¢ @(n)
BPDH Ha B3aUMHO IIDOCTHTE ¢ 71 ecTecTReHH YHC/Ia, 1TO-MaJIKKH O7T
n; cbe o(n) cymara or geauresnre Ha n; ¢ 6(n) 6post Ha penu-
renuTe Ha n. KOJIKO ¢a ejiHoIhpeHHTe KOPEHU HA YPABHEHHOTO

w(n) +o(n) =nd(n) ?

A7 B)6 B)s I'N4 H)3

27. Bupxy oKpbikHOCT ca orbensizann 11 TOYKH 110 TaK'bB
Hadri, 4e CJeli KATO CC NPEeKapaT BCEeBbL3MOKHUTC OTCEYKH C
Kpaulla TC3W TOYKHM, HWKOH TPH HE MHIABAT IIPE3 BLTPEIia
ro4ka na Kpbhra. Ha Koiko yacTy Tesu orcedkn pa3buBar Kpbra?

A) 517 B)401 B)38 [I')265 [I) nuxoe or Te3u
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28. ApHUTMETHYHATA NPOrpecHs:d

EIKOXI AYO,

TPIANTA EZI,

ITENHNTA,

EZHNTA TELXEPA,

EBAOMHNTA OKTS2,

ENENHNTA AYO
ChjbpaKa camo teau ducna or 20 go 99 (M3nucaHu Ha TPBIKH
[0 €JIHO Ha peJl), JIBe OT KOUTO ca TOuHM Keajparn. Koe me e
CJIEJIBAIIOTO YHCIO B TA3H [IPOTpPECcHst?

A)102 B)103 B) 104 TI)106 [I) 108

29. Ha koJKO HyJIH IIE 3aBbLpIIBA Pe3yJTarsT, koiro 6u ce
OTIEYATAJ OT CJAEJHMUS IPOrPaMeH (PparMeHT:

dynxnua F(n):

{ako n=0, To FF:=1, umawe F:=n=*F(n—1);

Fin) := F;}

dyukuua G(k,n):

{ako k=0, To G:=n, uvave G = F(G(k—1,n));

G(k,n) :=G;}

Orneuarait G(3,3).
A)162 B)168 B)172-T)174 ) 178

30. 3a Tpanena ABCD e gmaneno
BC=CD=DA=1, AB=+3.
Heka O e npeceunara touka Ha AD u BC|
¥ € xoMoTrerusita ¢ HedrTbp (0 u KoedpuIleHT

ER k e onucanara okono ABC1) oRpbK-
HocT. Ha KoJIKO e paBHO JIMIETO HA 9aCTTa OT

x(k), spHIIHA 32 k7

V6 + /3 B) V3+2V3 B) V2+3 I VI+4v/3
6 6 12

A
) 12
1) Hukoe or Te3u
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Jlparu y4cHHUILN,

Jlnec ce mpoBexkKaa JABaIecCeT W TPeTOTO H3JAaHWEe Ha
Ecennus typaup Hepuopunsen Xpabsp. Bpemero noka-
34, 4e TOBA IIPECTHXKIO C'bCTe3aHne chOrpa 3a yJacThue WH-
TEeJEKTYAJIHHAA €JIUT Ha Obarapckara MJjanexk, a MOCTUTa-
HUATE PEe3YyJTATH BIEUYATSIBAT HAC — AeATe/IdTe Ha HayKaTa
¥ 00pPa30BAHUETO, H3II'bJBANKH HU C OUTHMUIbLM 3a Obae-
oIeTo Ha HanmdaTa. YOedeH CbM, 4€ M TO3M I'bT, MEPEUKHU
CHJIM IIOMEXK/1y CH, HO Hali-Bede JeMOHCTPHPaiKu COJIKUIHU
NO3HAHHNS ¥ MaTeMaTHYeCKO BbXHOBEHHUE, IIIe [OCpelHeTe
C PaIoOCT U ropJocT JeHs Ha HaApOAHUTE OyIUTEJIN.

YecruT npasHuk!

N4

D

Hon. ;a-p Bopucaas Jlazapos

HamnuonaJieH KoOpaAuHaTop Ha TypHHDa



